
T.B.M.M
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tatsı ;..7-M.art.,2.Q2.5..

say: 10155
CHP |\

<-rs3D8

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafınd^ yazılı
olarak cevaplanmasını arz ederim. ^ A

Av.Dr.M. S^g/n TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) verilerine göre, 2024 yılının Ocak-Temmuz
döneminde kapanan şirket sayısının 14.828’e ulaştığı, aynı dönemde Türkiye Esnaf ve
Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) verilerine göre 51.055 esnafın kepenk kapattığı,
karşılıksız çek sayısının ise geçen yılın aynı dönemine göre %80 oranında arttığı
belirtilmektedir. Ayrıca, işletmelerin büyük bir kısmi borç ödeme güçlüğü nedeniyle konkordato
ilan etmekte ve buna bağlı olarak konkordatolu firma sayısında da önemli bir artış
yaşanmaktadır. Bu veriler, Türkiye ekonomisindeki durgunluğun ve zorlaşan koşulların, küçük
esnaf ve şirketler üzerinde ciddi bir baskı oluşturduğunu göstermektedir.

Bu bağlamda,

1. Türkiye'de 2024 yılı Ocak-Temmuz dönemi itibariyle kapanan şirket sayısındaki artışın
sebepleri nelerdir? Hükümetin bu konuda 2025 yılında almayı planladığı önlemler nelerdir?

2. Küçük esnafın yaşadığı ekonomik zorluklar göz önüne alındığında, hükümetin esnafın borç
ödeme güçlüğü çeken ve kepenk kapatan işletmelere yönelik 2025 yılında herhangi bir destek

paketi veya teşvik uygulaması planı var mıdır?

3. Karşılıksız çek sayısındaki artışa karşı nasıl bir önlem alınması düşünülmektedir?

4. Konkordato ilan eden firmaların sektörel dağılımı hakkında detaylı bir inceleme yapılmış mıdır?
Özellikle inşaat, tekstii ve akaryakıt istasyonları gibi sektörlerde yaşanan bu artışa 2025 yılında
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5. Türkiye'deki ekonomik daralmanın, özellikle küçük esnaf ve şirketler üzerindeki etkilerini
azaltmak amacıyla hükümet tarafından 2025 yılı için özel bir ekonomi teşvik programı veya

destek paketinin açıklanması düşünülmekte midir?

nasıl müdahale edilecektir? cı


